
ШЛЯХИ ПІДГОТОВКИ СУЧАСНОГО КВАЛІФІКОВАНОГО 

РОБІТНИКА В УМОВАХ СЬОГОДЕННЯ 

                                                            Кривобок Анна Сергіївна, 

                                                            викладачка кафедри ТНОП та Д 

                                                            Білоцерківського інституту неперервної  

                                                            професійної освіти, 

                                                            м. Біла Церква, loneliness891@gmail.com 

 

Новітнє суспільство висуває нові вимоги до освіти, однією із яких є 

підготовка людей, спроможних прийматиі критичні рішення, знаходити спосіб 

спілкування в новомуі оточенні, які достатньо ефективно встановлюють нові 

стосункиі у швидко змінюваній реальності. Активність, самостійність, 

творчість, здатність адаптуватися до стрімких змін – ці рисиі особистості 

стають найважливішими на сучасному етапі розвиткуі сучасного 

кваліфікованого робітника в умовах сьогодення.  Аі їх формування потребує 

реалізації нових підходів доі процесу навчання. 

Сучасність настійно вимагає перетворювати навчальнийі процес на 

плідну, творчу, конструктивну, взаємно-зацікавленуі взаємодію, синтез 

навчання й самонавчання, пізнання іі діяльності, мотивації та інтересу, 

освоєння набутого досвідуі і продукування нового. В такому розумінні 

навчанняі не обмежується віком чи роками, «відбутими» уі навчальному 

закладі, але стає довічною (long-life) життєвою потребою і способом 

самоздійснення в світі. І роль новітніх технологій навчання – не тількиі як 

інноваційних педагогічних засобів, але і які чинників нової якості начального 

процесу та подоланняі стереотипів споживацького ставлення до нього – не 

вартоі недооцінювати [1]. 

Кваліфікований робітник – це робітник, якийі має освітньо-

кваліфікаційний рівень на основі повноїі або базової загальної середньої 

освіти, спеціальні навичкиі та знання, має відповідний досвід їх застосуванняі 

для розв’язання професійних завдань у певному видіі економічної діяльності. 
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Показниками освітньо-кваліфікаційного рівня «кваліфікованийі 

робітник» є: обсяг загальноосвітньої підготовки (базова чиі повна загальна 

середня освіта), рівень загальної культури, компетентності та кваліфікації, 

наявний досвід і навичкиі роботи, професійна адаптованість (Закон України 

«Про професійнуі (професійно-технічну) освіту») [2].  

Вибір професії дужеі серйозний і важливий крок для молодої людини. 

Одні з них з дитинства мріють проі окрему професію, хтось чинить навмання, 

комусь радятьі батьки, а хтось іде до іншого закладуі навчання, аби не вчитися 

у школі. Алеі надалі, якийсь часовий проміжок необхідно присвятити 

освоєннюі обраної спеціальності. Як результат свого навчання – вониі хочуть 

бачити себе професіоналами своєї справи. Своєі перше безпосереднє 

знайомство з майбутньою професією здобувачіі починають у закладах 

професійної освіти. Окрім загальноосвітніхі предметів, у розкладі з’являються 

предмети спецдисциплін, окрімі учителів є викладачі спецтехнологій та 

майстри виробничогоі навчання, а також за винятком теоретичних занятьі є 

заняття з виробничого навчання. Саме туті під час навчання майбутній 

кваліфікований робітник отримуєі не тільки знання, вміння, навички, але йі 

дістає практичний досвід, отримує професійну кваліфікацію, формуєі 

компетентність і стає цілісною, унікальною особистістю [3і].  

Сучасні підходи до підготовки кваліфікованого робітника базуютьсяі на 

впровадженні компетентнісного підходу, а компетентність випускникаі стає 

результатом та тим індикатором його готовностіі до професійної діяльності й 

активної ролі ві суспільному житті. 

Перспективним шляхом формування кваліфікованих фахівціві високої 

професійної компетенції для викладачів та майстріві виробничого навчання - 

це створення таких умов, заі яких учень відчуватиме свою успішність, свої 

інтелектуальніі досягнення, що зробить продуктивним сам процес набуттяі 

знань. Головним при цьому є не прагненняі дати учням якомога більше 

інформації, а турботаі про глибину та якість набутих ними знань, яку вони 

зможуть застосувати у професійній діяльностіі та повсякденному житті [4]. 



Отже, провідною ідеєюі сучасного навчання є самовдосконалення, 

самореалізація творчої особистості, що потребує створення комфортних умов 

навчання, заі яких кожен учень відчуває свою успішність таі інтелектуальну 

спроможність, формує інтелектуальний потенціал; сприяння розвиткуі 

природних задатків учнів, їхніх моральних якостей; налаштовуванняі учнів на 

подальшу активну, творчо усвідомлену самодіяльність, що відповідає їхнім 

духовним потребам, задовольняє їхніі  прагнення до самореалізації і прояву 

особистісних якостей. Усе це є ефективним способом комплексного розвиткуі 

особистості, виявлення й формування її творчого потенціалу. 
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